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茂原市農業委員会第７回総会議事録 

 

１ 開催日時  平成２７年６月２３日（火） 午後１時３０分から 

 

２ 開催場所  茂原市役所１０２議室 

 

３ 出席委員  ２５名 

     １番 栗 原 石 乃         ２番 秋 葉 仁 喜 

     ３番 八 角 徳 政         ４番 金 坂 信 義 

     ５番 鬼 島 一 郎         ６番 熊 切 秀 雄 

７番 古 山 光 雄         ８番 浦 島 京 子 

     ９番 板 倉  昭        １０番 石 井 暉 伸 

    １１番 矢 部 義 明 

    １３番 市 原 暉 久        １４番 鈴 木 幸 雄 

    １５番 鵜 澤 正 文        １６番 三 枝 源 一（第二小委員長） 

１７番 花 澤 道 夫        １８番 蕨  武 之 

    １９番 麻 生 重 和         

 ２１番 古 山 善 作        ２２番 丸 島 正 昭 

２３番 深 山 和 夫        ２４番 佐 藤 栄 作 

２５番 鵜 澤 和 行        ２６番 加藤古志郎（会 長） 

２７番 林  和 夫（職務代理者） 

 

４ 欠席委員 

    ２０番 大 塚  優（第一小委員長） 

 

５ 事務局職員  ５名 

事務局長 葛 岡 直 樹   局長補佐 三 階 英 幸 

主  査 東 條 成 男   副 主 査 芝 崎 一 郎 

 主  事 斉 藤 直 也 

 

６ 会議に付した議案 

   農地法第３条の規定による許可申請について                ７件 

   農地法第４条の規定による許可申請について                ２件 

農地法第５条の規定による許可申請について               １４件 

農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画の承認について 

（利用権設定） 

「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案）」及び「平成２７年度の目

標及びその達成に向けた活動計画（案）」について 
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７ 報告 

   農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

   軽微な農地改良の届出について 

   その他 

 

８ 総会要旨 

局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今から農業委員会総会を開催いたします。本日はご多忙の中、第７回総会にご

参集いただきましてありがとうございます。本日の議事案件は、３条申請につきまし

ては先日１件取り下げがあったため７件、４条申請２件、５条申請１４件、農用地利

用集積計画の利用権設定、活動計画の承認の合計２５件でございます。そのほか報告

事項がございます。現地調査につきましては、１７日に第一小委員会で行っておりま

す。それから、第一小委員長の大塚委員から欠席の連絡がありました。これから議事

に入らせていただきます。会議規則によりまして、会長が議事の進行をするというこ

とになっておりますので、加藤会長よろしくお願いします。 

 

 それでは、ただいまから総会を始めたいと思います。さて、議事に入る前に本日の

議事録署名人ついてこちらで指名させていただいてよろしいでしょうか。（異議なしの

声）本日の議事録署名人は２番秋葉委員と３番八角委員にお願いしたいと思います。

議案の説明及び書記は事務局にお願いします。それでは農地法第３条の許可申請につ

いて事務局の説明をお願いします。 

 

それでは農地法第３条の規定による許可申請についてご説明いたします。 

 

始めに１号議案でございますが、６月２２日付けで申請取下げとなりました。取下

げ理由といたしましては、申請地の草刈り後、営農可能な状態にしてからの再申請を

するとの事でございます。 

続きまして２号議案でございます。申請地は、南吉田字刺町地先、田んぼ１８８４

㎡を売買しようとする申請でございます。申請人は、買受人が大網白里市の★★★さ

ん、売渡人は勝浦市の★★★さんでございます。申請理由としましては、買受人につ

きましては農業生産法人として大網白里市にて農業経営を行っており規模拡大を図る

ため、売渡人につきましては耕作出来ないためとのことでございます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は３００日と従事しており、必要な農作業に従事していることから常

時従事していることと認められます。こちらの農地につきましても荒れた状態であり

ましたが、本日午前中に現地を確認いたしましたところ、草刈がなされ営農可能な状

態となっておりました。下限面積要件につきましては、大網白里市農業委員会より農

業経営の実態証明が提出されており５０アールを超えております。地域との調和要件

につきましては、当該地域で調和した農作業をしているものと思われます。添付すべ

き必要書類も併せて確認をいたしております。 

 

続きまして３号議案でございます。申請地は、吉井下地先、田んぼ１５８２㎡を売

買しようとする申請でございます。申請人は、買受人が吉井下の★★★さん、売渡人

は同じく吉井下の★★★さんでございます。申請理由としましては、買受人につきま

しては農業経営規模拡大のため、売渡人につきましては規模縮小ためとのことでござ

います。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし
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ては、従事日数は３５０日と従事しており、必要な農作業に従事していることから常

時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０アールを超

えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農作業をして

いるものと思われます。添付すべき必要書類も併せて確認をいたしております。 

 

続きまして４号議案でございます。申請地は、六ツ野字平曽根地先、他２筆、田ん

ぼ２８１㎡、畑１２８１㎡の合計１５６２㎡を贈与しようとする申請でございます。

申請人は、譲受け人が六ツ野の★★★さん、譲渡人は夫である★★★さんでございま

す。申請理由としましては、財産分与をするためとのことでございます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は世帯合計で２５０日と従事しており、必要な農作業に従事している

ことから常時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０

アールを超えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農

作業をしているものと思われます。なお、添付すべき必要書類も併せて確認をいたし

ております。 

 

続きまして５号議案でございます。申請地は、谷本字上ノ台地先、畑１４４１㎡を

贈与しようとする申請でございます。申請人は、譲受人が茂原の★★★さん、譲渡人

は父親である★★★さんでございます。申請理由としましては、後継者に譲るためと

のことでございます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は世帯合計で４７０日と従事しており、必要な農作業に従事している

ことから常時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０

アールを超えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農

作業をしているものと思われます。なお、添付すべき必要書類も併せて確認をいたし

ております。 

 

続きまして６号議案でございます。申請地は、小林字北向田地先、田んぼ１０２１

㎡を売買しようとする申請でございます。申請人は、買受人が小林の★★★さん、売

渡人は千葉市の★★★さんでございます。申請理由としましては、買受人につきまし

ては農業経営規模拡大のため、売渡人につきましては規模縮小ためとのことでござい

ます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は５５０日と従事しており、必要な農作業に従事していることから常

時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０アールを超

えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農作業をして

いるものと思われます。添付すべき必要書類も併せて確認をいたしております。 

 

続きまして７号議案でございます。申請地は、黒戸字熊ノ下地先、田んぼ１０８２

㎡を売買しようとする申請でございます。申請人は、買受人が黒戸の★★★さん、売

渡人は真名の★★★さんでございます。申請理由としましては、二宮土地改良区の解

散に伴う財産処分のためとのことでございます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は４１０日と従事しており、必要な農作業に従事していることから常

時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０アールを超

えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農作業をして
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いるものと思われます。添付すべき必要書類も併せて確認をいたしております。 

 

続きまして８号議案でございます。申請地は、庄吉字向根地先、畑９６０㎡を売買

しようとする申請でございます。申請人は、買受人が庄吉の★★★さん、売渡人は真

名の★★★さんでございます。申請理由としましては、二宮土地改良区の解散に伴う

財産処分のためとのことでございます。 

次に３条許可基準でございますが、全部効率利用要件につきましては、機械の保有、

労働力、技術については問題ないものと思われます。農作業常時従事要件につきまし

ては、従事日数は１６０日と従事しており、必要な農作業に従事していることから常

時従事していることと認められます。下限面積要件につきましては、５０アールを超

えております。地域との調和要件につきましては、当該地域で調和した農作業をして

いるものと思われます。添付すべき必要書類も併せて確認をいたしております。 

以上でございます。 

 

 それでは小委員会の審議内容の報告をお願いいたします。 

 

 本日は、第１小委員長が欠席のため、副委員長が報告させていただきます。 

なお、１号議案については取り下げということですので、２号議案から報告いたし

ます。 

審議の結果、２号議案許可、３号議案許可、４号議案許可、５号議案許可、６号議

案許可、７号議案許可、８号議案許可ということになりましたので報告いたします。 

 

 それでは順次審議に入らせていただきますが、１号議案につきましては取り下げで

す。続きまして２号議案に入ります。これについては現地調査をしてあります。小委

員会の時点では荒れていたとのことですが、すぐに草刈を実施し営農可能な状態に成

ったとの事でございます。★★★委員、何かご意見ありますか。 

 

 草刈を実施し営農可能になったとの事ですので、許可でお願いします。 

 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 支障ないものと思われますので、許可でお願いします。 

 

 では、２号議案については許可ということでよろしいでしょうか。（異議なしの声）

それでは、２号議案は許可ということで決定させていただきます。 

 つづきまして、３号議案について★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 こちらの土地については、既に営農をしているとの事ですので、許可でよろしいか

と思います。 

 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 ★★★委員から説明のあったとおり、こちらの土地については営農組合が営農して

いるようです。もともと別の方の所有だった農地が相続人がなかったため、お寺に遺

言にて寄附となったそうです。お寺の方で所有しているよりも地元の農業者が所有し

ていた方がいいとの事で、隣接農地所有者の★★★さんが所有することになったそう

です。 

 支障ないものと思いますので許可でお願いします。 

 

 ３号議案についても小委員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 
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（異議なしの声）それでは３号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。 

 続きまして４号議案です。★★★委員ご意見ございますか。 

 

 申請地は自宅に隣接した農地で、今回は夫婦間の財産分与ということですので、許

可でお願いいたします。 

 

 ４号議案についても小委員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声）それでは４号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。 

 続きまして５号議案です。５号議案については、★★★委員が議事参与の制限を受

けますので退室をお願いいたします。（★★★委員退室） 

それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 親子間の贈与ということですので、許可でお願いいたします。 

 

 

５号議案についても小委員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声）それでは５号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。（★★★委員入室） 

 続きまして６号議案です。★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 耕作も現在なされており、田植えも既に済んでいるようですので、許可でお願いし

ます。 

 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 買受人は現在も耕作をしており、引き続き耕作を続けるとのことですので、許可で

お願いいたします。 

 

６号議案について、他にご意見ございますか。なければ、６号議案についても小委

員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声）それでは６号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。 

 続きまして、７号議案及び８号議案ですが、★★★委員につきましては、議事参与

の制限を受けますので退室をお願いいたします。（★★★委員退室） 

 それでは、７号議案ですが★★★委員、実際に現地調査されてご意見ございますか。 

 

 現地を確認いたしましたが、草刈などを行い営農可能になっておりましたので、許

可でお願いいたします。 

 

 続きまして、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 土地改良区の総会及び地元地区にも了解を得ていますので、許可でお願いいたしま

す。 

 

７号議案について、他にご意見ございますか。なければ、７号議案についても小委

員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声）それでは７号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。 
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 続きまして、８号議案です。★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 申請地はもともとライスセンターを建設する計画があった土地ですが、余剰地とな

ったそうです。支障ないと思いますので許可でお願いいたします。 

 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 土地改良区の総会でも承認を得ており、地元でも草刈を行っているので、許可でお

願いいたします。 

 

８号議案について、他にご意見ございますか。なければ、８号議案についても小委

員会の報告どおり、許可ということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声）それでは８号議案についても、許可ということで決定させていただ

きます。（★★★委員入室） 

 続きまして、農地法４条の許可申請に移ります、事務局の説明をお願いいたします。 

 

農地法第４条の規定による許可申請につきましてご説明いたします。 

それでは始めに９号議案でございます。申請地は長尾字若宮地先、畑５３２㎡でご

ざいます。長尾の★★★さんが貸家用地とする申請でございます。申請理由としまし

ては、申請地は用途地域内で住環境が良く貸家経営に適した場所であるので転用した

いとのことでございます。建物としましては、木造・２階建て・貸家住宅・建築面積

３７．２６㎡が３棟でございます。排水は南側排水路に接続する計画でございます。

隣接は２名から同意を得ております。他法令申請はございません。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は用途地域内

でございますので第３種農地と判断され、原則許可となりうる農地でございます。一

般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。 

 

続きまして１０号議案でございます。申請地は山崎字蓮沼地先、田んぼ１９５０㎡

の内５００㎡でございます。山崎の★★★さんが倉庫・事務所・資材置場用地とする

申請でございます。申請理由としましては、申請人は建設業を行なっており、自宅兼

作業場が狭く利用しづらいので、自宅に近い申請地を倉庫、事務所、資材置場として

使用したいとのことでございます。計画としましては、鉄骨・平屋建て・倉庫・建築

面積４９．６８㎡が１棟、木造・平屋建て・事務所・建築面積２５．６９㎡が１棟、

建設資材のブロック、型枠・パイプ・コンパネ等の置場とする計画でございます。排

水は雨水のみで敷地内浸透でございます。隣接は１名から同意を得ております。他法

令申請はございません。なお、申請地には建物が建っておりますので始末書が提出さ

れております。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は生産性の低い

農地であり、第２種農地と判断され、許可が可能となりうる農地でございます。一般

基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付す

べき必要書類で確認をいたしております。 

 

 それでは、小委員会の報告をお願いいたします。 

 

 審議の結果、９号議案許可相当、１０号議案許可相当となりましたので報告いたし

ます。 

 

 それでは順次審議に入らせていただきます。まずは９号議案です。こちらも現地調

査してございます。★★★委員、いかがでしょうか。 
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★★★委員 

 

会長 

 

★★★委員 

 

 

会長 

 

 

 

 

★★★委員 

 

 

 

会長 

 

★★★委員 

 

 

会長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 申請地は用途地域内でありますので、許可相当でお願いします。 

 

 それでは★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 申請地は鉄道の駅も近く、用途地域内でありますので、許可相当でお願いいたしま

す。 

 

 ９号議案ですが許可相当ということでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それで

は９号議案については、許可相当ということで決定いたしました。 

 続きまして、１０号議案です。こちらも現地調査をしてございます。★★★委員、

ご意見ございますか。 

 

 申請地には既に建築物が建っているとのことですが、始末書も提出されているので、

支障ないと思います。なお、申請地は２種農地ということですので許可相当でお願い

します。 

 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 申請地には２０年以上前から建築物が建っており、利用していたとの事ですが、始

末書も提出されていることから、許可相当でお願いします。 

 

１０号議案ですが許可相当ということでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それ

では１０号議案については、許可相当ということで決定いたしました。 

 続きまして、農地法第５条の許可申請に移ります。事務局の説明をお願いいたしま

す。 

 

農地法第５条の規定による許可申請につきましてご説明いたします。 

始めに１１号議案でございます。申請地は高師台二丁目地先、外３筆、畑３５５．

６６㎡でございます。茂原の★★★さんが高師の★★★さんから土地を買い受けて専

用住宅用地とする申請でございます。申請理由としましては、現在、親と同居してい

ますが、親から独立し申請地に新居を建てたいとのことでございます。建物としまし

ては、木造・２階建て・専用住宅・建築面積７０．９５㎡が１棟と駐車スペース４５．

６㎡でございます。排水は北東側公共下水道に接続する計画でございます。隣接は１

名から同意を得ております。他法令の申請はございません。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は用途地域内

でございますので第３種農地と判断され、原則許可となりうる農地でございます。一

般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。 

                          

続きまして１２号議案でございます。申請地は鷲巣字御新造地先、田んぼ２３１㎡、

畑３２７㎡合計５５８㎡でございます。高師の★★★さんが鷲巣の★★★さんから土

地を買い受けて専用住宅用地とする申請でございます。申請理由としましては、現在

アパート住まいであり、新居を建てる計画により土地を探したところ住環境の良い申

請地が該当した為とのことでございます。建物としましては、木造・２階建て・専用

住宅・建築面積８９．９６㎡が１棟、車庫３９，７４㎡１棟でございます。汚水排水

は西側公共下水道に接続する計画でございます。隣接同意が必要な農地並びに他法令

の申請はございません。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は用途地域内

でございますので第３種農地と判断され、原則許可となりうる農地でございます。一
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般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。 

 

続きまして１３号議案でございます。申請地は、申請地は早野字浅間下地先、他１

筆、田んぼ５３６㎡でございます。千代田町の★★★さんが東京都の★★★さんから

土地を買い受けて資材置場用地とする申請でございます。申請理由としましては、申

請人は不動産業及び建築業を行なっており、現在リフォーム業及び外構業が忙しく申

請地を資材置場として使用し仕事の効率化を図り、また、現在長生村に借りている資

材置場が今後契約更新出来なくなったためとのことでございます。計画としましては、

建築資材の仮設足場パイプ、山砂、砕石、コンクリート二次製品、門扉等置場とする

計画でございます。排水は雨水のみで敷地内浸透となっております。早野水利組合よ

り同意書、両総土地改良区から意見書が提出されております。隣接同意が必要な農地

はございません。他法令申請は特定事業許可申請が市・環境保全課に提出されており

ます。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は生産性の低

い農地であり、第２種農地と判断され、許可が可能となりうる農地でございます。一

般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。 

 

続きまして１４号議案でございますが、申請地は早野字明光地先、畑２９４㎡でご

ざいます。高師の★★★さんが腰当の★★★さんから土地を買い受けて店舗用地とす

る申請でございます。申請理由としましては、現在、申請人は当該土地よりも更に駅

から離れた場所で韓国料理店の経営を行なっているが、現在の家賃と今後の返済や経

営を考えると、駅に近く立地条件の良い申請地に店舗を建て転用したいとのことでご

ざいます。計画としましては、木造・平屋建て・店舗・建築面積５６．９３㎡が１棟

でございます。排水は西側公共下水道に放流する計画でございます。隣接同意が必要

な農地並びに他法令の申請はございません。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は用途地域内

でございますので第３種農地と判断され、原則許可となりうる農地でございます。一

般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。 

 

続きまして１５号議案でございますが、次の１６号～２３号議案と賃借人が同じで

あり、一体計画内での申請となりますので、同時にご説明致します。申請地は１５号

議案にあたっては田んぼ３３㎡、１６号議案にあっては上永吉字関谷地先ほか２筆、

田んぼ２６０１㎡の内２０９５㎡、１７号議案にあっては同地先、田んぼ１３６５㎡

の内９６０㎡、１８号議案にあっては同地先、田んぼ９２８㎡内５０７㎡、１９号議

案にあっては同地先ほか１筆、田んぼ１０２４㎡内２９１㎡、２０号議案にあっては

同地先、畑３３０㎡、２１号議案にあっては同地先、畑６８０㎡内４６０㎡、２２号

議案にあっては同地先、田んぼ９０５㎡内３０８㎡、２３号議案にあっては同地先ほ

か１筆、畑５５３㎡の内５０㎡、田んぼ４００㎡内６０㎡の計１１０㎡、でございま

す。一体利用する山林７８５㎡と合わせ合計５８４６㎡でございます。東京都の★★

★さんが、上永吉の★★★さん、同じく上永吉の★★★さん、★★★さん、★★★さ

ん、★★★さん、★★★さん、★★★さん、★★★さんから土地を借り受けて、１５

号議案にあたってはガス井戸用地、１６号議案にあたっては井戸作業・進入路・配管

作業用地、１７号議案にあたっては廃坑作業・進入路・配管作業用地、１８・１９号

議案にあたっては進入路・配管作業用地、２０号議案にあたっては配管作業用地、２

１・２２号議案にあっては進入路・配管作業用地、２３号議案にあたっては進入路用

地、とする申請でございます。申請理由としましては、１５号議案にあたっては新た

な天然ガス井戸用地とのことでございます。１６号～２３号議案にあたっては、既存
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会長 

 

第１副 

小委員長 

 

 

 

 

会長 

 

 

★★★委員 

 

会長 

 

 

 

 

★★★委員 

 

 

のガス井戸の廃坑や、新たに天然ガス井戸を掘削、配管するための作業場及び進入路

として転用したいとのことでございます。計画としましては、１５号議案にあたって

は天然ガス井戸１基でございます。１６号～２３号議案にあたっては、土木安定シー

ト設置後、鉄板を敷き作業場及び進入路とする計画でございます。一時転用期間につ

いては、平成２８年５月末となっており、農地復元誓約書が提出されております。隣

接は１５号議案にあたっては同意が必要な農地はございません。１６号～２３号議案

にあっては２名から同意を得ております。排水は雨水のみ敷地内浸透となっておりま

す。他法令の申請につきましては、採掘権に関する変更合併施業案の認可を関東経済

産業局長から得ております。市から道路占用の認可を受けております。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、第２種農地と判断さ

れ、許可が可能となりうる農地でございます。一般基準につきましては、申請目的実

現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付すべき必要書類で確認をいたしてお

ります。 

 

最後に２４号議案でございます。申請地は、小林字芝地先他１筆、畑６９３㎡、田

８．９９㎡合計７０１．９９㎡でございます。小林の★★★さんが小林の子の★★★

さんから土地を借りて共同住宅１棟用地とする申請でございます。 

申請理由としましては、申請地は駅にも近く共同住宅需要が十分見込めるため、賃

貸共同住宅を建築して安定収入を図りたいとのことでございます。 

計画としましては、木造・２階建て・共同住宅１棟６戸・駐車場１２台、建築面積

は合計１７６．４１㎡でございます。排水は、北側排水路に放流する計画でございま

して、小林自治会より同意書が提出されております。隣接同意が必要な農地はござい

ません。他法令につきましては、法定外公共物占用許可申請を市・土木管理課へ行っ

ております。 

次に転用許可基準でございますが、立地基準につきましては、申請地は用途地域内

でございますので第３種農地と判断され、原則許可となりうる農地でございます。一

般基準につきましては、申請目的実現の確実性、周辺農地の営農条件への支障は添付

すべき必要書類で確認をいたしております。以上でございます。 

 

 それでは、小委員会の報告をお願いいたします。 

 

１１号議案許可相当、１２号議案許可相当、１３号議案許可相当、１４号議案許可

相当、１５号議案許可相当、１６号議案許可相当、１７号議案許可相当、１８号議案

許可相当、１９号議案許可相当、２０号議案許可相当、２１号議案許可相当、２２号

議案許可相当、２３号議案許可相当、２４号議案許可相当となりましたので報告いた

します。 

 

 それでは順次、審議に入ります。まずは１１号議案です。 

 ★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 申請地は用途地域内でありますので、許可相当でお願いいたします。 

 

 １１号議案について、他にご意見ございますか。なければ許可相当ということでよ

ろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１１号議案については、許可相当という

ことに決定いたしました。続きまして、１２号議案です。こちらは現地調査してござ

います。★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 小学校の入口で、周辺も住宅が建っております。用途地域内ということですので、

許可相当でお願いいたします。 
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★★★委員 
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★★★委員 
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★★★委員 

 

 

会長 

 

★★★委員 

 それでは、★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 周辺も住宅地で、家を建設するのには適していると思いますので、許可相当でお願

いします。 

 

 １２号議案について、他にご意見ございますか。なければ許可相当ということでよ

ろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１２号議案については、許可相当という

ことに決定いたしました。 

 続きまして、１３号議案です。現地調査もしてございます。★★★委員、ご意見ご

ざいますか。 

 

 申請地は田に草が生えており、ゴミが捨てられている状態でありまして、買受人が

資材置場として整地されれば現地もきれいになりますし、また、２種農地という判断

ですので、許可相当でお願いします。 

 

 それでは★★★委員さん、いかがでしょうか。 

 

 ★★★委員からお話がありましたとおり、申請地は耕作もされておらず、ゴミなど

が捨てられている状態で転用をしてきれいになれば、住環境も良くなると思いますの

で、許可相当でお願いします。 

 

 １３号議案についてですが、他にご意見ございますか。なければ許可相当というこ

とでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１３号議案については、許可相当

ということに決定いたしました。 

 続きまして、１４号議案です。こちらも現地調査してございますが、★★★委員い

かがでしょうか。 

 

買受人は現在、店舗を駅から遠い場所に借りられて、営業をされておりますが、申

請地は駅からも近く、店舗を営業するのに適しておりますので、許可相当でお願いい

たします。 

 

 それでは★★★委員いかがでしょうか。 

 

 申請地は草が生えており、これまで荒れた状態でしたが、転用されることできれい

な状態になれば周辺環境にもよろしいかと思います。また、申請地は用途地域内でも

ありますので、許可相当でお願いいたします。 

 

 １４号議案についてですが、他にご意見ございますか。なければ許可相当というこ

とでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１４号議案については、許可相当

ということに決定いたしました。 

 続きまして、１５号議案から２３号議案まで一体計画になりますので、併せて審議

させていただきます。こちらも現地調査してございます。 

 それでは、★★★委員さんいかがでしょうか。 

 

 申請地は２種農地であり、本件は一時転用でありますので、許可相当でお願いしま

す。 

 

 それでは★★★委員、ご意見ございますか。 

 

 本件は一時転用であり、２種農地でもありますので許可相当でお願いいたします。 
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会長 

 

★★★委員 

 

 

 １５号議案から２３号議案についてですが、他にご意見ございますか。なければ、

許可相当ということでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１５号議案から

２３号議案については、許可相当ということに決定いたしました。 

 次に２４号議案です。こちらも現地調査してございます。★★★委員さん、いかが

でしょうか。 

 

 本件は家族間の使用貸借であり、申請地は用途地域内で３種農地でありますので、

許可相当でよろしいかと思います。 

 

 それでは★★★委員、いかがでしょうか。 

 

申請地は国道から中に入った土地で、用途地域内でありますので、許可相当でお願

いいたします。 

 

２４号議案についてですが、他にご意見ございますか。なければ、許可相当という

ことでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは２４号議案については、許可相

当ということに決定いたしました。 

 続きまして、２５号議案の農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による農

用地利用集積計画の承認についてですが、★★★委員と★★★委員に議事参与の制限

がございますので退室をお願いいたします。（★★★委員及び★★★委員退室） 

それでは、事務局の説明をお願いします。 

 

それでは、議案第２５号の利用権設定について説明いたします。 

まず本日お配りいたしました利用権設定調書からご説明いたします。これは新規分

と更新分に分かれておりまして、それぞれ利用権設定期間が短い順に記載しています。 

それではまず始めに新規分です。ＮＯ.１につきましては、借受者が桂の★★★さん、

貸付者は法目の★★★さんで、利用権設定する土地は法目地先５筆、田、計 1940㎡で

賃貸借権の設定で、期間は４年９ヶ月でございます。 

以下同様にＮＯ.２からＮＯ.５が利用権設定期間５年、ＮＯ.６が利用権設定期間６

年、ＮＯ.７からＮＯ.９までが利用権設定期間１０年となっております。ＮＯ.１０か

らＮＯ.１８までが借受者が瑞穂営農組合で利用権設定期間５年となっております。 

続きまして更新分でございます。更新分とは今回利用権設定期間が終了し、継続し

て利用権を設定しようとするものでございます。新規分と同じく利用権設定期間が短

い順に記載しています。ＮＯ.１が利用権設定期間３年、ＮＯ.２が利用権設定期間５

年となっております。 

利用権設定調書についての説明は以上になりますが、最初のページに利用集積計画

書新規分と再設定分を期間毎に利用権設定面積をまとめた総括表がございますので、

ご覧ください。総合計を申し上げますと、新規分の利用権設定面積は 60,237.02 ㎡、

再設定（更新分）の利用権設定面積は 10,539㎡となっております。 

以上の農用地利用計画は農業経営、従事日数など農業経営基盤強化促進法第 18条第

３項の各要件を満たしていると考えます。なお、この案件につきましては、農業委員

会で承認後、市農政課で公告・縦覧し契約が成立いたします。以上でございます。 

 

 ２５号議案について、何かご質問等ございますか。それでは★★★委員、どうぞ。 

 

ＮＯ.１について期間が４年９ヶ月となっていますが、中途ということですか。 
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事務局 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 新規申請となりますので、中途からになります。 

 

そのほかにご質問等ございますか。なければ、２５号議案につきましては承認とい

うことでよろしいですか。（異議なしの声）それでは２５号議案については、承認とい

うことに決定いたしました。（★★★委員及び★★★委員入室） 

 続きまして、２６号議案の「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・

評価（案）」及び「平成２７年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」につい

てです。事務局の説明をお願いいたします。 

 

２６号議案の「平成 26 年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案）」

及び「平成 27 年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」について、ご説明い

たします。 

 これは、平成２１年に農林水産省から「農業委員会の適正な事務実施について」の

通知により実施しているものでございます。 

 内容等につきましては、４月総会においてご報告いたしまたとおりでございます。 

 この農業委員会の「点検・評価」（案）と「活動計画」（案）を本年５月１日から３

１日までの間、本市農業委員会のホームページに掲載するとともに事務局の窓口に備

え付けで農業者等から意見募集を行いましたが、ご意見等の提案はございませんでし

た。 

 従いまして、原案どおり農業委員会の「点検・評価及び活動計画」を決定いたした

いと考えております。 

 なお、決定後は、千葉県及び関東農政局に報告するとともに、本市農業委員会のホ

ームページにおいて公表いたします。説明は、以上でございます。 

 

 ２６号議案について、ご意見等ございますか。なければ、２６号議案につきまして

は承認ということでよろしいですか。（異議なしの声）それでは２６号議案については、

承認ということに決定いたしました。 

  

 以上で議案関係は終わりました。次に報告に入ります。 

 

次の事案を報告 

 

・農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

・軽微な農地改良の届出について 

 ・その他 

 

以上で本日の総会を終了します。たいへん長時間にわたり御苦労さまでした。 

 

  
 

 

 



 13 

以上のとおり、茂原市農業委員会第７回総会の議事の顛末を記録し、その相違ないことを 

 

証するため、次のとおり署名捺印する。 

 

平成２７年６月３０日 

 

 

                   茂原市農業委員会 会  長            印 

 

 

              議事録署名人   農業委員            印 

 

 

                議事録署名人   農業委員            印 


